

全力疏堵保畅 整治停车秩序

太原市公安交警支队周密部署近期交管工作

本报讯 近日,太原市公安交警支队召开党委扩大会议,就近期重点工作进行了周密的安排部署。

会议强调,要认真抓好停车秩序专项整治工作。我市各辖区交警大队针对本辖区道路交通实际,拿出切实管用的措施,坚持“服务与管理”并重的原则,积极与景区、商圈管理部门对接沟通,进一步优化交通组织、增加停车泊位、规范停车秩序,最大限度为市民群众和游客提供良好出行体验。太原交警针对外地车辆,以“不影响道路正常通行秩序”为原则,轻微违法只教育不处罚。针对群众反映突出、舆情不断的停车乱点路段,建立起了“停车乱点整治清

单”,迅速采取有效措施整改,全力疏堵保畅,强力整治停车秩序。

会议要求要认真抓好路面危险驾驶等交通违法行为的整治工作。各辖区交警大队的执勤民警,要结合辖区道路交通实际情况,科学部署警力,在重点路段设置检查卡点,对过往车辆进行严格检查,重点查处酒驾、醉驾、无证驾驶、未系安全带、逾期未年检、超员超载等严重交通违法行为。民警利用酒精测试仪、执法记录仪等设备,对驾驶员进行逐一排查,确保不放过任何一个安全隐患。同时,对驾驶员及乘车人员进行交通安全宣传教育,提醒他们自觉遵守交通法规,

做到安全文明出行。

会议指出要认真抓好重点车辆源头隐患清缴工作。全体民警要对照《重点车辆源头隐患清缴专项工作方案》,深入宣传发动、全面排查清理、精准查缉管控,坚决将“两客一危一营一校一货一挂”重点车辆、7至9座小型客车源头隐患消除在萌芽状态,在依法查处交通违法行为的同时,广泛开展道路交通安全宣传,注重对违法驾驶员的思想教育引导,从根本上提高驾驶员安全驾驶意识,规范驾驶行为,预防并减少各类交通违法行为和交通事故发生,努力营造安全、畅通的道路交通安全环境。



交警入企业 共筑安全路

本报讯 为切实做好道路交通安全管理工作,落实企业主体责任,从源头上预防和减少道路交通事故。日前,交警综改大队安全中队组织民警深入辖区危化品运输企业参与企业安全例会,全面加强源头管理,筑牢道路交通安全防线。

例会中,民警要求企业负责人要严格落实“两客一危一货”车辆管理措施,紧盯车辆运行情况,紧盯驾驶员驾驶状态,及时消除疲劳驾驶、超速行驶等交通违法行为,切实落实交通安全主体责任。

同时,民警向企业员工讲解了交通事故自身和人民群众的生命财产安全带来的危害和严重后果,并结合城乡接合部交通安全特点,向驾驶人详细讲解了交通安全知识,重点讲解了酒驾、醉驾、超员超载、非法运营等违法行为的严重危害性,引导企业员工自觉遵守交通法律法规,谨记“生命至上,安全第一”的出行理念,坚决抵制交通陋习,确保自身交通安全。

民警嘱咐企业负责人要持续加强交通安全管理力度,定期开展安全检查和交通安全警示教育,共同为群众创造出更加安全、便捷、舒适的出行环境。

莫让乱停乱放“添堵” 请正确文明停车

城市“乱停车”问题随着汽车消费市场的迅速发展而日益凸显,当我们在驾驶机动车外出时,你是否曾有过这样的想法?“停车场好远,就路边停一下吧”“停一会儿,去吃个饭就走”“停一会儿就走,不会被处罚的”……殊不知,在人行道、非机动车道或其他禁停区域,为图方便心存侥幸违法占道停车看似“方便”的想法,其实存在交通安全隐患,不仅导致交通拥堵,甚至诱发交通事故。

针对这样的车辆乱停放现象,龙城铁骑加强了沙沟中街、新庄北街、小井峪西街、西华苑三期等路段周边的交通秩序管理,提高周边居民群众的交通文明意识、安全意识和法治意识,营造良好的道路交通安全出行秩序氛围,确保静态

停车有序、动态行车各行其道,积极为广大群众营造安全、畅通、有序的出行环境。

近日,龙城铁骑与交警万柏林一大队按照太原市公安交警支队的工作要求,通过加强巡查、压实责任、联动协作等方式开展了对机动车乱停乱放违法行为开展联合专项整治行动。为确保专项整治工作取得实效,前期,民警们通过“面对面”“点对点”及扩音器“喊话提醒”等方式,对周边临街商户及途经驾驶员进行了广泛宣传,引导广大交通参与者树立安全行车、文明停车意识,有效提高群众自觉规范停车意识。

龙城铁骑与交警万柏林一大队民警对巡逻中发现的短

暂停车行为以劝离为主。对无视交通秩序、乱停乱放、驾驶员不在现场或经警告仍不在限小时内驶离的车辆,现场进行拍照取证,粘贴违法停车告知单。对严重违法阻碍道路通行、肆意停放、拒不驶离的车辆依法清障拖移,确保工作不留死角。

下一步,太原交警将坚持教育引导、现场执法、严格处罚等方式持续开展专项整治行动,通过综合治理,切实提升道路通行效率,有效遏制机动车违停乱象,确保整治效果不反弹,使道路通行环境有明显转变,让广大交通参与者自觉加入到抵制交通违法行为、遵守交通法规的行列中,摒弃交通陋习、拒绝交通违法行为,争当文明交通践行者,用交通文明引领城市文明。

强化重点车辆源头监管

本报讯 为稳步推进“减量控大”专项行动,有效整治“两客一危一营一校一货一挂”等重点车辆在辖区的闯禁行、涉牌涉证、随意抛撒等交通违法行为,交警杏花岭大队根据太原市公安交警支队工作安排,认真组织开展“凝心聚力奋战九十天”重点车辆源头隐患清缴专项工作。



连日来,交警杏花岭大队民警分别在辖区解放北路龙湖万达以及东中环景榭街路段设卡,对过往的中重型货运车辆进行逐一检查,并向驾驶人进行了安全驾驶宣传,要求驾驶人应遵守相关规定,合理安排货运车辆的行驶时间与行驶路段,确保自身和群众的出行安全。

超长载货很危险 交警及时除隐患

货车载货出行,为了能够多装一些,扩大“利润”,有些驾驶人利益熏心,抱着侥幸心理,图自我方便,铤而走险违规多拉货物,从而导致车辆载货超长、超宽、超高,殊不知,风险隐患也随之而来。

近日,交警清徐大队三中队民警巡逻至914县道时,发现一辆车牌号为晋AP****9的货车超长载货在道路上行驶,车身左右摇晃,车上的货物摇摇欲坠。民警见状,立即上前示意驾驶人靠边停车接受检查。经检查发现,该货车装载的货物已超过车辆本身长度与高度,严重影响了道路交通安全。最后,民警当场对驾驶人进行了严厉的批评教育,并依法对其违法行为做出罚款200元、记1分的处罚。

太原交警提醒货车驾驶人,货车本身就存在盲区大的问题,如果装载的货物超长、超宽、超高,很容易遮挡后视镜视野,扩大盲区范围,引发交通事故;超长货车会挤占车道,不仅容易造成交通拥堵,还容易在与其他车辆会车时发生刮蹭,影响通行安全;超长货车在转弯时同样会占用其他车道,转弯处本就视野狭窄,如果对向来车刹车不及时就会导致事故的发生;货物超出车体,会导致车辆重心不稳,极易诱发翻车事故,增加安全运输风险;超限货车因为货物超出车体一部分,如果加固不到位或者被其它车辆刮蹭到,就会导致货物散落,不及时处理的话,将会给其他车辆带来危险。

路面管控严格抓 酒驾行为零容忍

为全面落实太原市公安交警支队工作要求,深入细致开展好“减量控大”工作任务部署,交警迎泽二大队严查酒驾违法行为,狠抓酒驾醉驾,紧盯辖区酒驾醉驾高发重点区域、重点节点,进一步筑牢道路交通安全防线,保障群众出行安全。

交警迎泽二大队通过周密部署警力,采取多项举措,在辖区重点路段开展了夜间酒驾、醉驾专项整治行动,以及常态化整治酒驾醉驾,消除“涉酒”诱发的道路交通安全隐患,采取现场查处和宣传教育相结合的方式,从严查处酒驾醉驾等易肇事肇祸交通违法行为。

准驾不符莫侥幸 警察叔叔“火眼睛”

为进一步规范辖区重点车辆通行秩序,交警晋源大队三中队全警动员,以最大力度、最实举措,全力预防和减少道路交通事故的发生,筑牢道路交通安全防线,全面营造良好的交通出行环境。

交警晋源大队三中队民警在滨河西路天龙山路段执勤时,拦停了一辆行驶可疑的摩托车。驾驶摩托车的是一名年轻男子,在被民警拦截后,这名男子试图弃车逃跑,民警迅速上前将他拦截,并要求其出示行驶证、驾驶证接受检查。面对

民警的询问和检查,驾驶人武某表示自己未带驾驶证,但坚称自己有驾驶证。为查明真实情况,民警当即对摩托车的大架号与武某的身份证号码进行查询,核查发现武某取得C1驾驶资格,但未取得摩托车驾驶证,属于准驾不符。随后,民警对武某的违法行为进行处罚,并对其进行了交通法规教育。

交警提醒:驾驶摩托车一定要考取相应的摩托车驾驶证,并按规定悬挂号牌。为了自己和他人的安全,请广大交通参与者严格遵守交通安全法律法规,文明守法驾驶。

戴好头盔再出发



“头盔是个宝,骑摩托车、电动车要戴好。”为进一步优化交通环境,遏制电动自行车、摩托车交通违法行为带来的安全隐患,全力稳定道路交通安全形势,交警晋源大队五中队民警结合“一盔一带”安全守护行动,开展摩托车、电动自行车专项整治工作,提高摩托车电动车驾乘人员安全头盔佩戴率,有效预防和减少道路交通事故发生。

行动中,民警全面分析研判摩托车和电动自行车违法行为高发的规律和特点,科学调整勤务部署,在辖区重点路口、路段设立了电动车专项整治、教育劝导站点,采取定点查缉、流动巡查等勤务方式,严查二轮摩托车、三轮摩托车、电动车交通乱象。工作中,民警、辅警坚持教育与处罚相结合的工作模式,为未佩戴安全头盔的电动车、摩托车驾乘人员面对面普法,详细讲解佩戴安全头盔的危险性,要求电动车、摩托车驾乘人员务必正确佩戴安全头盔,切实提升群众安全骑乘意识,不断强化交通秩序整治效果。

一盔一带,安全常在!太原交警提示广大交通参与者,为了您和家人的安全,乘坐汽车时无论前排还是后排,都要系好安全带;骑摩托车、电动自行车,无论大人小孩,都要正确佩戴安全头盔,养成安全文明的出行习惯。

宣传进企业 筑牢“安全线”



本报讯 为进一步强化对环卫车辆的源头监管,夯实企业交通安全主体责任,强化驾驶人道路行车安全意识,扎实做好道路交通事故预防工作,近日,交警杏花岭大队安全中队的民警们来到太原市环卫产业管理中心,开展了驾驶员道路行车安全教育培训。

民警结合相关的典型交通管理事例,深入浅出地讲解了各类交通安全知识,对重点驾驶人需要学习的安全注意事项、安全文明驾驶、紧急情况处置等进行了讲授,让驾驶人深刻地认识到超速行驶、疲劳驾驶、酒后驾驶等交通违法行为的危害性。同时,民警对企业重点车辆进行了安全检查,确保驾乘人员的生命财产安全。

加大货车整治力度 优化道路交通环境

本报讯 为营造良好的道路交通安全环境,进一步预防和减少因机动车排放、货运车辆扬尘抛撒导致的大气环境危害,连日来,交警小店一大队开展了货车专项整治行动,强化源头治理、路面管控、宣传教育,积极预防和减少因大货车引发的道路交通事故,全面净化辖区道路交通环境。

交警小店一大队一中队民警科学调配警力,合理安排勤务,采取定点检查、动态巡查的方式开展专项整治行动。对中重型货车线路进行合理布控,加大重点路段、重点时段的检查执法力度,对过往渣土车、商砼车、重型柴油货车、农用车、拖拉机及极易造成大气污染的车辆进行逐一检查。严查渣土车、商砼车、混凝土车等工程运输车抛洒遗洒、超载、闯禁行、扬尘、故意遮挡或污损号牌、未按规定悬挂号牌及车辆检验过期或检验不合格、报废车上路行驶等突出违法行为。严禁重型柴油货车、农用车、拖拉机等高污染排放车辆驶入

禁区,对其冒黑烟、尾气排放不达标、报废车上路等交通违法行为从严查处,确保环保整治工作有序推进。

大队民警还分别在城郊接合部、普通国省道、农村地区等重点路段、重点时段全面开展整治货车重点违法行为。集中整治货车超限超载、违法载人,未按规定车道行驶、疲劳驾驶、违法停车,重型货车超速行驶、逆向行驶、强超强会、闯红灯等严重违法违法行为。

太原交警提醒货车驾驶人,车辆标志灯、标志牌、反光标识、侧后防护装置、灭火器等安全装置配置完好,卫星定位装置工作正常。对车辆制动、转向、行驶系统及气路管道、水路管道、油路管道等各部件进行全面检查保养。出车前,应提前通过电视、广播等方式掌握路况信息,针对季节性雨雾恶劣天气做好相应的准备。驾驶人驾驶证、驾驶人和押运员从业资格证等证件齐全有效,随身携带。

全面治理超限超载 保护群众安全出行

本报讯 为进一步强化道路交通安全管控,有效化解交通安全突出风险隐患,连日来,交警综改大队持续在辖区开展了交通安全突出风险专项整治行动,严查货车司机疲劳驾驶、车辆超载等交通违法行为。

综改大队五中队民警巡逻过程中,在大昌路晋善街口查获一辆涉嫌严重超宽的运输车辆,经测量,该车辆所载货物超出规定宽度很多,属于严重超宽载货的交通违法行为。民警现场对驾驶人进行了严肃的批评教育,向驾驶人详细讲解了超宽运输货物的危险性以及可能造成的严重后果。驾驶人接受教育后表示,为了节省运输成本,他这才心存侥幸选择了超宽装载拉货,现在才意识到这样做是多么危险的行为。随后,民警依法对其予以相应的处罚,并要求驾驶人立即整改,及时消除了道路交通安全隐患,确保道路交通有序、畅通。

太原交警提醒广大货运企业和驾驶人,一定要严格遵守道路交通安全法规,切勿为了一己私利而违法运输,酿成不可挽回的后果,一定要共同维护良好的道路交通环境,平安出行,高兴回家。

为切实提高广大交通参与者的交通安全意识,预防和减少道路交通事故的发生。近日,交警古交大队安全中队以“赶集”为契机,深入社区开展交通安全知识宣传活动。

活动中,安全民警通过发放宣传资料、面对面宣讲、接受群众咨询等形式,重点向驾驶农用三轮车、骑乘摩托车、电动两轮自行车、电动三轮车、电动四轮车的人群,宣讲酒驾醉驾、超员超速、无证驾驶等各类交通违法危害性进行宣讲,并结合典型案例以案说法,用身边事警醒身边人,呼吁和提醒广大群众增强交通安全意识,自觉遵守交通法律法规,养成安全文明出行的良好习惯,真正把平安送到百姓身边,送到百姓心中。



严查超员超载 多一个也不行

本报讯 为有效治理车辆超员载客交通违法行为,交警综改大队精准施策,盯紧重点时段、重点路段,主动出击,严管严查超员载客等交通违法行为,坚决筑牢道路交通安全防线。

自活动开展以来,交警综改大队全体民警,通过优化勤务模式、加大巡逻检查频次和密度、增设临时执勤执法检查点等措施,有效提升了执法管控效能。同时,针对秋季务工务农人员及校园开学之际出行增多的特点,特别提醒群众切勿超员载客,确保每一位出行人员的安全。

民警在辖区内重点路段设卡执法检查时,发现一辆面包车底盘被压得很低,涉嫌超员的交通违法行为。民警立即示意该车靠边停车接受检查,经核查,该车辆核载8人,实载9人,驾驶人称是为了贪图方便,顺便多拉了一个人,心存侥幸上路行驶。民警对驾乘人员进行了严肃的批评教育后,要求驾驶人对车上乘客进行安全转运,及时消除了交通安全隐患。

本版图文由太原市公安局交警支队提供

打造文明交通环境 助力文明城市创建